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1. 如右圖，△ABC中，eq \x\to(AB)＝15公分，eq \x\to(AC)＝10公分，eq \x\to(BC)＝10公分，eq \x\to(AD)＝6公分，eq \x\to(AF)＝12公分，過D、F各作一條平行eq \x\to(BC)的直線，分別交eq \x\to(AC)於E、G兩點，則eq \x\to(AE)、eq \x\to(EG)、eq \x\to(GC)、eq \x\to(DE)分別是多少公分？(35分)

∵eq \x\to(DE)//eq \x\to(BC)，∴eq \x\to(AE)：eq \x\to(AC)＝eq \x\to(AD)：eq \x\to(AB)
( eq \x\to(AE)：12＝6：16 ( eq \x\to(AE)＝4.5

∵eq \x\to(DE)//eq \x\to(FG)//eq \x\to(BC)，∴eq \x\to(AD)：eq \x\to(DF)：eq \x\to(FB)＝eq \x\to(AE)：eq \x\to(EG)：eq \x\to(GC)
( 6：(12－6)：(16－12)＝4.5：eq \x\to(EG)：eq \x\to(GC)
( 6：6：4＝4.5：eq \x\to(EG)：eq \x\to(GC) (eq \x\to(EG)＝4.5，eq \x\to(GC)＝3

∵eq \x\to(AD)：eq \x\to(AB)＝eq \x\to(DE)：eq \x\to(BC)，∴6：16＝eq \x\to(DE)：10 (eq \x\to(DE)＝3.75

答：eq \x\to(AE)＝4.5公分，eq \x\to(EG)＝4.5公分，eq \x\to(GC)＝3公分，eq \x\to(DE)＝3.75公分
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2. 如右圖，L1//L2//L3。若eq \x\to(AB)＝5，eq \x\to(BC)＝10，eq \x\to(DE)＝2x＋2，
eq \x\to(EF)＝5x－1，則x為多少？(35分)

∵L1//L2//L3
∴eq \x\to(AB)：eq \x\to(BC)＝eq \x\to(DE)：eq \x\to(EF)
( 4：6＝(2x＋2)：(5x－1)

( 6(2x＋2)＝4(5x－1)

( x＝2

答：x＝2
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3. 如右圖，△ABC中，eq \x\to(AB)＝10公分，eq \x\to(BC)＝12公分，eq \x\to(AC)＝14公分，已知D為eq \x\to(AB)的中點，E為eq \x\to(BC)的中點，F為eq \x\to(AC)的中點，則△DEF的周長為多少公分？(30分)

∵三角形兩邊中點連線平行第三邊且其長度為第三邊的一半

∴eq \x\to(DF)＝EQ \F(1,2)eq \x\to(BC)，eq \x\to(DE)＝EQ \F(1,2)eq \x\to(AC)，eq \x\to(EF)＝EQ \F(1,2)eq \x\to(AB)
∴△DEF的周長＝EQ \F(1,2)(eq \x\to(AB)＋eq \x\to(AC)＋eq \x\to(BC))＝EQ \F(1,2)(8＋12＋10)＝15

答：15公分
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4. 如右圖，∠B＝∠ADE，eq \x\to(AB)＝12公分，eq \x\to(AD)＝6公分，
eq \x\to(AE)＝4公分，則eq \x\to(AC)＝？(35分)

∵∠B＝∠ADE，∠A＝∠A
∴△ABC～△ADE (AA相似性質)

(eq \x\to(AB)：eq \x\to(AD)＝eq \x\to(AC)：eq \x\to(AE)(10：5＝eq \x\to(AC)：3 (eq \x\to(AC)＝6

答：6公分
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5. 如右圖，eq \x\to(AB)//eq \x\to(CD)//eq \x\to(EF)，則△ABE與△DCE是否相似？為什麼？(30分)

在△ABD中，∵eq \x\to(AB)//eq \x\to(EF)，∴eq \x\to(DE)：eq \x\to(EA)＝eq \x\to(DF)：eq \x\to(FB)
在△BCD中，∵eq \x\to(EF)//eq \x\to(CD)，∴eq \x\to(CE)：eq \x\to(EB)＝eq \x\to(DF)：eq \x\to(FB)
(eq \x\to(DE)：eq \x\to(EA)＝eq \x\to(CE)：eq \x\to(EB)
在△ABE與△DCE中，

eq \x\to(DE)：eq \x\to(EA)＝eq \x\to(CE)：eq \x\to(EB)，且∠AEB＝∠CED(對頂角相等)

∴△ABE～△DCE (SAS相似性質)

3. 承上題，若eq \x\to(AB)＝6公分，eq \x\to(CD)＝8公分，則eq \x\to(EF)＝？(35分)
由上題可知△ABE～△DCE (SAS相似性質)

∴eq \x\to(EA)：eq \x\to(DE)＝4：6

( eq \x\to(EF)：eq \x\to(AB)＝6：(6＋4) 
( eq \x\to(EF)：4＝6：10 
( eq \x\to(EF)＝EQ \F(24,10)＝EQ \F(12,5)
答：EQ \F(12,5)公分
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1. 如圖，若O為△ABC外部一點，且eq \x\to(OD)＝2eq \x\to(OA)，eq \x\to(OE)＝2eq \x\to(OB)，eq \x\to(OF)＝2eq \x\to(OC)，則：

(1) △ABC與△DEF會相似嗎？為什麼？(25分)

(2) 若eq \x\to(AB)＝4公分，eq \x\to(BC)＝6公分，eq \x\to(AC)＝8公分，則△DEF的周長為多少公分？(35分)

(1) 在△DEF中，∵eq \x\to(OB)：eq \x\to(OE)＝1：2，eq \x\to(OC)：eq \x\to(OF)＝1：2，∴eq \x\to(BC)//eq \x\to(EF)
∵eq \x\to(BC)//eq \x\to(EF)，∴eq \x\to(BC)：eq \x\to(EF)＝eq \x\to(OC)：eq \x\to(OF)＝1：2

同理eq \x\to(AB)//eq \x\to(DE)，∴eq \x\to(AB)：eq \x\to(DE)＝1：2

eq \x\to(AC)//eq \x\to(DF)，∴eq \x\to(AC)：eq \x\to(DF)＝1：2

因此eq \x\to(AB)：eq \x\to(DE)＝eq \x\to(AC)：eq \x\to(DF)＝eq \x\to(BC)：eq \x\to(EF)＝1：2

∴△ABC～△DEF (SSS相似)

(2) eq \x\to(DE)＋eq \x\to(EF)＋eq \x\to(DF)＝2(eq \x\to(AB)＋eq \x\to(BC)＋eq \x\to(AC))＝2((4＋6＋8)＝36

答：(1) 如上所示  (2) 36公分
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2. 如右圖，有一個四邊形ABCD，若eq \x\to(AB)＝16，eq \x\to(BC)＝15，
eq \x\to(CD)＝9，eq \x\to(AD)＝20，eq \x\to(BD)＝12，且∠A＝37°，∠C＝53°，
則∠ADB＝？∠CBD＝？(40分)

在△ABD中

eq \x\to(BD)：eq \x\to(AB)：eq \x\to(AD)＝12：16：20＝3：4：5

在△BCD中

eq \x\to(CD)：eq \x\to(BD)：eq \x\to(BC)＝9：12：15＝3：4：5

∴△ABD～△BDC (SSS相似)

∴∠ADB＝∠C＝53°

∠CBD＝∠A＝37°

答：∠ADB＝53°，∠CBD＝37°
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1. 數線上有A、B、C、D、E五點，它們的坐標分別為－9、5、－16、0、12，下列敘述何者錯誤？答：    (D)    。(15分)

	(A) eq \x\to(AB)的中點坐標為－2
	(B) eq \x\to(CD)的中點坐標為－8

	(C) eq \x\to(BE)的中點坐標為8.5
	(D) eq \x\to(AD)的中點坐標為4.5


2. 已知平行四邊形ABCD的A點坐標為(－5 ,－7)，B點坐標為(1 ,－9)，C點坐標為

(－5 ,－11)，則對角線交點O的坐標為何？D點坐標為何？(50分)

對角線交點O為A點和C點的中點
O(EQ \F((－5)＋(－5),2), EQ \F((－7)＋(－11),2))＝(－5 ,－9)
eq \x\to(BD)的中點坐標也是O(－5 ,－9)

所以D點坐標＝((－5)(2－1 , (－9)(2－(－9))＝(－11 ,－9)

答：O(－5 ,－9)，D(－11 ,－9)

3. 已知第三象限內兩點A、B，且原點O與A、B兩點在同一直線上，eq \x\to(OB)＝3eq \x\to(OA)，如果A點坐標為(－2 ,－7)，則B點坐標為何？(35分)
分別從A、B做y軸的垂線，垂足為M、N
則eq \x\to(OM)＝7，eq \x\to(AM)＝2

∵eq \x\to(AM)//eq \x\to(BN)
∴eq \x\to(OM)：eq \x\to(ON)＝eq \x\to(AM)：eq \x\to(BN)＝eq \x\to(OA)：eq \x\to(OB)＝1：3

故eq \x\to(ON)＝3eq \x\to(OM)＝3(7＝21

eq \x\to(BN)＝3eq \x\to(AM)＝3(2＝6

且B點在第三象限 ( B點的坐標為(－6 ,－21)

答：(－6 ,－21)
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1-2 相似三角形





※中點坐標
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1-2 相似三角形


























※相似三角形的判別(2)
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